



## Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet

ЗОБО «Центр підтримки угорської культури»

90202 Beregszász, Széchenyi u. 59 B.

Tel./fax: + 380 3141 42815, e-mail: [titkarsag@mekk.uz.ua](mailto:titkarsag@mekk.uz.ua), [kmmi@swi.net.ua](mailto:kmmi@swi.net.ua)

Honlap: [www.kmmi.org.ua](http://www.kmmi.org.ua)

---

**KMMI HÍRLEVÉL** III. évfolyam, 22. (74) szám. 2011-07-03.

### EZ TÖRTÉNT 2011 JÚNIUSÁBAN

#### FONTOSABB PROGRAMOK, ESEMÉNYEK, FELHÍVÁSOK

**2011. június 2-6.** Hagyományosan a Központi Tűzoltózenekar felvonulásával kezdődött meg a 82. Ünnepi Könyvhét és a 10. Gyermekkönyvnapok a budapesti Vörösmarty téren. Az ország mintegy ötven településére kiterjedő könyvünnepet **Tóth Krisztina** író, költő, műfordító nyitotta meg. A Kárpátaljai Magyar Könyvkiadók sátrában is nagy volt a forgalom, itt **Dupka György**, **Vári Fábián László**, **Kovács Sándor** és **Zubánics László** dedikálták legújabb köteteiket. A kárpátaljai könyvsátrat számos elszármazott hazánkfia, köztük Lator László Kossuth-díjas író is felkereste (akinek a könyvhétre saját kötete is napvilágot látott), akik a hazai kulturális eseményekről, a könyv- és lapkiadás helyzetéről tájékoztak.

**2011. június 4.** A Trianon Emléknep alkalmából koszorúzással egybekötött megemlékezésre került sor az ungvári Kálvária temetőben, a mártírhalt **Posch Alajos** újságíró sírjánál.

Az Ungvárra bevonuló cseh katonák által 1919-ben megölt ungvári újságíró életútját **Dupka György**, a MÉKK elnöke ismertette. Ünnepi beszédet mondott vitéz **Kövér György**, Ungvár rendszerváltás utáni első magyar alpolgármestere, **dr. Lyáh Erzsébet**, az UMDSZ ungvári szervezetének elnöke. A megemlékezés résztvevői megkoszorúzták a mártír sírját.

**2011. június 9.** A Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet és az **Együtt** című irodalmi folyóirat szerkesztősége a beregszászi Európa-Magyar Házban megrendezte az irodalmi folyóiratok találkozóját, amelyen vendégül látta a Partium folyóirat szerkesztőit és szerzőtársait. A baráti körben megtartott eszmecsere **Marcsák Gergely** megzenésített verseket adott elő, elhangzott **Bakos Kiss Károly**, **Lőrincz P. Gabriella** néhány alkotása. A jelenlévők a szerzők előadásában meghallgatták Oláh András és Kürti László verseit. **Felhős Szabolcs**, a Partium (Vásárosnamény) felelős szerkesztője, **Vári Fábián László**, az Együtt (Ungvár) főszerkesztője és **Füzesi Magda**, a Kárpátaljai Hírmondó (Budapest) főszerkesztője az egyre súlyosbodó anyagi gondokról tanácskoztak — jelenleg sehol sem könnyű... Ezután az Együtt szerzői olvastak fel: **Marcsák Gergely**, **Bartha Gusztáv Csordás László**, **Zselicki József**, **Füzesi Magda**, **Lőrincz P. Gabriella**.

**Vári Fábián László** a Tábori posta című legújabb kötetének fülszövegét olvasta fel. A rendezvény házigazdája **Zubánics László** a KMMI elnöke volt, aki lehetőséget biztosított, hogy létrejöhetett az irodalmi délután és az azt követő kötetlen eszmecsere.

**2011. június 9–12.** A Péterfalvai Polgármesteri Hivatal küldöttsége **Tóth Bálint** polgármester vezetésével hivatalos látogatást tett testvértelepülésén Csíkszentkirályon, illetve részt vettek a csíksomlyói búcsún.

**2011. június 10.** A Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház Magyarország 2011. I. félévi soros elnöksége alkalmából a Magyar Köztársaság Beregszászi Konzulátusa szervezésében bemutatta *A tekintetes úr* című Úz-völgyi népmesét (Erdély)

A darabot **Gyevi-Bíró Eszter** állította színpadra. A budapesti vendég az alig néhány oldalas Úz-völgyi népmeséből sziporkázó színpadi előadást varázsolt, amely során mondókák, játékok, népdalok és néptáncok által a közönség betekintést nyerhetett a farsangtól pünkösdig terjedő időszak népi hagyományaiba. A táncok betanításában **Rejplik István** működött közre. A színészek pedig — **Kacsur András, Orosz Melinda, Gál Natália, Béres Ildikó, Vass Magdolna, Rácz József, Ferenczi Attila** és **Ivaskovics Viktor** — most is nagyot alakítottak. A Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház művészeit **Bacsikai József** és **Tóth István** főkonzul virágcsokrokkal köszöntötte fel. Végezetül a beregszászi főiskolán fogadást adtak a kárpátaljai szervezetek, intézmények részére, a MÉKK-et **Dupka György** képviselte.

**2011. június 10.** *Monarchia* címmel mutatott be kétórás összeállítást az Osztrák–Magyar Monarchia népeinek táncaiból a budapesti Honvéd együttes Lembergben. A Lembergi Állami Opera- és Balettszínházban megtartott bemutató volt a zárórendezvénye annak a gazdag kulturális programsorozatnak, amelyet az ungvári magyar főkonzulátus szervezett az elmúlt fél évben Ukrajnában, abból az alkalomból, hogy 2011. július 1-ig Magyarország tölti be az Európai Unió soros elnöki tisztségét. A nemzetközi hírű Honvéd együttesnek ugyanakkor a mostani volt az első ukrajnai vendégszereplése. Az előadást a magyar kormány nevében **Vinnai Győző**, Szabolcs-Szatmár-Bereg megye kormány megbízottja nyitotta meg.

A két részből álló előadás a Liszt-év jegyében, a nagy magyar zeneszerző Koronázási miséjével indult, amelyet a monarchia népeinek táncai követtek. A második részben olyan híres magyar képzőművészeti alkotások koreografált bemutatásával folytatódott és jutott el a végkifejletig, mint Munkácsy Mihály Siralomháza, Szinyei Merse Pál Majálisa és Csontváry Kosztka Tivadar Magányos cédrusa. A teltház előtt színre vitt táncokat a lemergi közönség nagy tetszéssel fogadta, amit a fergeteges előadás közben sokszor felhangzó taps is jelzett. A bemutató végén a nézők háromszor tapsolták vissza a budapesti művészeket. **Zsuráfszki Zoltán**, a Honvéd együttes művészeti vezetője azt is elmondta, az előadást a közönség Ungváron, a Kárpátaljai Megyei Zenei Drámai Színházban tekintheti meg – a tervek szerint – idén szeptemberben.

**2011. június 15.** Garanyi József születésének 90. évfordulója alkalmából szülőfalujában, Bátyuban kiállítást szerveztek. A **Kovács László** műgyűjtő, kiállításszervező magántulajdonában lévő 26 alkotás átfogóan mutatta be Garanyi József festészetét. A tárlaton, amelyre a helyi középiskola dísztermében került sor, különböző technikával és témában készült képeket láthattak az érdeklődők. A művész életútját **Bagu Géza** tanár ismertette, az alkotásokról **Kovács László** beszélt.

**2011. június 15.** A magyarok és a pannon térség más népei közt mintegy hídát képeznek azok az alkotóművészek, akiknek a kiállítása, illetve azok a történelmi személyiségek, akiknek a munkássága – **Surján László** néppárti európai parlamenti (EP) képviselő szervezésében volt megtekinthető az EP brüsszeli székházában. A tárlaton egyfelől három neves képzőművész szobrai és érméi láthatók. A korondi származású **Józsa Judit** terrakotta kisplasztikái, **Lebó Ferenc** győri éremművész érméi, valamint a Vereckei-hágón lévő emlékművet készítő, munkácsi **Matl Péter** szobrai Szent István azon üzenetét tolmácsolják, miszerint „az egynyelvű és egyszokású ország esendő”, olvasható a kiállítás anyagának ismertetőjében. Másfelől olyan személyeket mutat be a kiállított anyag, akik közül egyesek idegenből jöttek, de Magyarországon tevékenykedtek, mások magyarnak születtek, de külhonban alkottak. A bemutatottak közt szerepel például Árpád-házi Szent Erzsébet, Kapisztrán Szent János, Bél Mátyás, Salkaházi Sára, Kőrösi Csoma Sándor. Üzenetüket a mai európai terminológiával mutatják be az érdeklődőknek. Az ismertető szerint a bemutató célja,

hogy ezek a példaképek erősítsék az összetartozás érzését, járuljanak hozzá a közös regionális identitástudat elmélyüléséhez.

**2011. június 16–19.** Lezajlott a Kárpát-medencei Kisebbségi Magyar Közművelődési Civil Szervezetek Fóruma – XI. Budakalászi Találkozó a Magyar Művelődési Intézet és Képzőművészeti Lektorátus és a Magyar Kollégium Alapítvány szervezésében. A fórumon 7 ország – Bosznia-Hercegovina, Horvátország, Magyarország, Románia, Szerbia, Szlovákia és Ukrajna – 80 magyar civil szervezetének 76 képviselője vett részt, a háromnapos tanácskozás eredményeként elfogadott egy nyilatkozatot is. Kimondja, hogy fontosnak tartja többek között a Nemzeti Kulturális Stratégia tervezetét és a hálózatépítést. A résztvevők üdvözlik azt a gyakorlatot, hogy a magyar fiatalok szervezett keretek között, iskolai kirándulások során kölcsönösen megismerhessék a magyarság szellemi és épített örökségét, életét. A népegygyarapodás kapcsán a fórum úgy véli, hogy a gyermekvállalás elsősorban nem anyagi kérdés, e tekintetben szemléletváltásra van szükség, melynek kialakításában az értelmiségnek – pedagógus, pap, orvos stb. – megkülönböztetett szerep jut. Azt is fontosnak tartja, hogy a külhoni magyarok ismerjék meg az országuk törvényei által nyújtott jogokat és lehetőségeket, és merjenek élni azokkal. Ismételten kéri a magyar parlamenttől, kormánytól az összes anyagi forrás mielőbbi megnyitását; tegyék lehetővé, hogy a határon túli civilszervezetek közvetlenül is pályázhassanak a Nemzeti Civil Alapprogramnál. Nyomatékosan kéri továbbá, hogy a pályázatok kiírása és elbírálása kellő időben és külhoni szakemberek bevonásával történjen. A fórum résztvevői szükségesnek tartják az „Álmok álmodói – Világraszóló magyarok” millenniumi kiállítás feltámasztását és a különböző régiókban való bemutatását. A fórum munkájában részt vett többek között Kárpátaljáról **Zubánics László**, a KMMI elnöke is.

**2011. június 18.** A Magyarország soros EU-elnöksége jegyében szervezett kulturális rendezvények kárpátaljai záróakkordjaként a beregszászi szabadtéri színpadon a Ghymes együttes adott fergeteges koncertet. A zenekar első alkalommal szerepelt Kárpátalján. A fellépés előtt **Szarka Tamás** és **Szarka Gyula**, a zenekar alapítói, vezetői sajtótájékoztatót tartottak a Beregszászi Magyar Konzulátuson, amelyen a kárpátaljai magyar média képviselői vettek részt. A beregszászi fellépés előtt **Tóth István** főkonzul köszöntötte a jelenlévőket. A koncert programja a közelmúltban megjelent Szikraszemű c. album dalaiból, valamint az elmúlt 15–20 év szerzeményeiből állt össze.

**2011. június 18.** A Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház *A tekintetes úr* című előadását láthatta a técsői közönség is.

**2011. június 18.** Mezőgecsében első alkalommal került megrendezésre az Ifjúsági Néptánc- és Népművészeti Együttesek Találkozója. A rendezvényre, amelynek helyszíne a mezőgecsei sportpálya volt, az Ung-vidéktől a Felső-Tisza-vidékig Kárpátalja szinte minden magyarok lakta tájáról érkeztek hagyományörző csoportok. A hivatalos megnyitó után elsőként a Guti Hagyományörzők léptek fel, akik a pünkösdi népszokásokat, köztük a király és királynéválasztást elevenítették fel. Ezután a tiszapéterfalvai Örökség néptáncegyüttes és a Napsugár hagyományörző együttes, a Kokas banda, a tiszabökényi néptáncegyüttes, a derceni Gyöngyösbokréta néptáncegyüttes, a császlóci Kadarka néptáncegyüttes és a Csicsergő csajok, a nagydobronyi Hímes néptáncegyüttes, a mezőgecsei néptáncscsoport, a Vári Művészeti Iskola hagyományörző csoportja előadásában ízelítőt kaphattunk a különböző magyar tájegységek dalaiból, táncaiból. Láthattunk többek között szatmári, dél-alföldi, rábaközi, bodrogi, mezőségi táncokat, gyermekjátékokat, de felcsendültek az ismert vagy kevésbé ismert magyar népdalok is. Érdekes színfoltja volt a programnak a **Vajnági Adrienn** vezette aknaszlatinai Nefelejcs néptáncscsoport előadása. A kisiskolások számunkra talán kissé szokatlan felcsíki táncokat (zsukát, héjszát és kezeszt) mutattak be. Végül **Mester András** polgármester köszönetet mondott a szervezőknek, köztük a KMKSZ-nek és a fellépőknek a színvonalas műsorért. A rendezvény a Szülőföld Alap támogatta.

**2011. június 20.** Hagyományörző foglalkozást szerveztek a fiatalok számára a bátyúi könyvtárban. Olyan népi játékokat választottak ki – amiben **Bagu Balázs** nyugalmazott tanár, néprajzkutató, helytörténész *Hosszú lábú gólya. Bátyúi gyermekjátékok* című könyve nyújtott segítséget –, amelyeket manapság már nem tudnak, vagy csak kevesen ismernek. Ehhez megfelelő teret jelentett az intézmény növényekben gazdag udvara. A visszajelzések arról tanúskodnak, hogy a résztvevők közül sokan a társaikat is megtanították ezekre a népi játékokra. Elhangzott az is, hogy újabb és újabb lehetőségeket kell teremteni arra, hogy a fiatal korosztályok is bekapcsolódjanak a hagyományörző tevékenységbe.

**2011. június 20.** Helyreállították az ungvári Petőfi-szobor kardját. Az örvendetes hírt **Szalipszki Endre**, az ungvári magyar külképviselet konzulja jelentette be, közlése szerint a Turbogaz vállalat ajánlotta fel, hogy a szükséges eszközök biztosítása mellett térítésmentesen elvégzi a felújítást. A cégnél dolgozó magyar munkások egyenesen szívügyüknek tekintették, hogy ebben közreműködjenek. A jövőben a szobrot térfigyelő kamerák őrizhetik. Az ungvári főkonzulátus diplomatái az ügyben tárgyaltak a város vezetőivel, illetve a rendőrség képviselőivel. Egyetértés alakult ki, miszerint közösen keresik a megoldást, aminek összhangban kell lennie a közbiztonság javítását célzó önkormányzati törekvésekkel. A szakértői szintű megbeszélések néhány héten belül befejeződhetnek. Amennyiben a Petőfi-téren rendezett viszonyok lesznek, elkerülhetővé válik a szobor újbóli megrongálása. Mint emlékeztető, volt, hogy a lánglelkű költő emlékművét festékekkel öntötték le, idén tavasszal pedig ismeretlenek a kard egy részét letörték és elvitték. A téren már hosszú ideje folyamatos a rendőri jelenlét.

**2011. június 16.** A beregszászi Európa-Magyar Házban került megrendezésre a KHÖT XIX. Kárpátaljai Magyar Önkormányzati Fóruma. **Gajdos István**, a KHÖT elnöke üdvözölte a megjelenteket, köztük a díszvendégeket: **Scherczer Károlyt**, a Magyar Köztársaság beregszászi konzulátusának konzulját; **Fodor Zsoltot**, a Magyar Köztársaság Ungvári Főkonzulátusának konzulját; **Bihari András**t, a Beregszászi Járási Tanács elnökét; **Medvigy Istvánt**, megyei képviselőt, a Beregszászi Járási Közigazgatási Hivatal elnökének első helyettesét; **Rezes Károlyt** megyei képviselőt, a Nagyszőlősi Járási Közigazgatási Hivatal vezetőjét, **Kincs Gábort**, megyei képviselőt, Beregszász alpolgármesterét, **Molnár Zsolt** címertervezőt. Külön köszöntötte a megjelent polgármestereket, és azokat, akik a 2010. októberi helyhatósági választásokon először kaptak mandátumot. A régi polgármesterek közel 80 százalékát újraválasztották, 22 új polgármester került a magyarlakta települések élére. A fórumon az 55 alapítóból 45 polgármesteri hivatal vezetője jelent meg. Az első napirendi kérdés kapcsán **Gajdos István** elnök megtartotta beszámoló-előadását. Részletesen szólt a Szülőföld Alap által támogatott KHÖT-programok megvalósításáról. Beszámolójában egyebek mellett kiemelte a következő sikeres programokat: *I. Internet program.* A Szülőföld Alapnak köszönhetően, a nagydobronyi Sting Számítástechnikai Központ (igazgatója: Ráti József) kivitelezésében 2005 őszén beindult a Kárpátaljai Magyar E-CenterTeleNet projekt - „Internetet minden magyarlakta településnek!”. 2006-2010. között 98 települést, illetve közel 300 intézményt kapcsoltak internet-hálózatra. *II. Nemzeti és címeres zászló program.* A KHÖT egy korábban elindított kezdeményezést karolt fel: címerekkel, címeres zászlókkal látott el több mint 95 magyarlakta települést. *III. Kétnyelvű címeres település-köszöntő táblák.* Az arculatmegőrző programon belül a KHÖT a polgármesteri hivatalok közreműködésével 85 db. kétnyelvű címeres település-köszöntő táblát készített és állított fel Kárpátalja 36 településén. *IV. Önkormányzati, falunapi rendezvények.* A Társaság hozzájárult a települési rendezvények, a falunapok, testvértelepülési találkozók, magyar nemzeti ünnepek, rendezvények megszervezéséhez, lebonyolításához.

Ezt követően **Dupka György**, a KHÖT titkára mutatta be a közgyűlésre megjelent 63 oldalas KHÖT 2011 évi kézikönyvét. A gyűjteményben megjelent anyagok, elemzések közül külön kiemelte a Magyarok a helyi önkormányzatokban és a végrehajtó hatalomban című

tanulmányt, amelynek egyik társzerzője is. Felhívta a jelenlévők figyelmét arra, hogy a Kárpátaljai megyei tanácsban a két magyar pártnak összesen 7 képviselője van, míg 2006-ban a képviselők száma 9 fő volt (Ebből 4 mandátuma van az UMDSZ-UMDP-nek, 3 a KMKSZ-nek). 2 képviselői helyet veszítettek az ukrán pártok javára. Rámutatott arra, hogy a KMKSZ-UMP pártlistás szavazatbegyűjtésben jobb teljesítményt nyújtott. Az UMDP jelöltjei viszont az egyéni körzetekben jeleskedtek. A megyei jogú városokban és járási önkormányzatokban a két magyar pártnak összesen 82 képviselője van (ebből 49 mandátuma van az UMDSZ-UMDP-nek, 33 a KMKSZ-nek), míg 2006-ban a képviselők száma 115 fő volt (vagyis 33 képviselői helyet veszítettek az ukrán pártok javára). A két párt a járási önkormányzatokba összesen 56 képviselőt (ebből 35 mandátuma van az UMDSZ-UMDP-nek, 21 a KMKSZ-nek) juttatott be (2006-ban a képviselők száma 84 fő), 28 képviselői mandátum az ukrán pártokhoz került. A városi és települési képviselőtestületekben az UMDSZ-nek 523, a KMKSZ-nek 235 képviselője van. A 69 magyarlakta település közül 41-ben az UMDSZ által támogatott jelöltet választották meg polgármesterré az ott élők. KMKSZ szimpatizánsú vezetője csupán 9 falunak van. Összefoglalva a fentieket kijelenthető, hogy az az előtti választási szereplésekhez viszonyítva most az UMDSZ-UMDP szerepelt jobban. Összefoglalva a fentieket Dupka György kijelentette, hogy a legutóbbi választási szereplésekhez viszonyítva a két magyar párt összefogásának hiánya miatt jelentősen visszaesett a magyar jelenlét az önkormányzatokban az ukrán pártok javára, akik kihasználták a magyarság megosztottságát. A mostani helyhatósági választási eredményekből nemcsak a magyar pártok, hanem a támogatóik, illetve a magyar pártoktól az ukrán pártok felé fordult magyar választók is levonhatják a tanulságot. A választások mélyen kielemezett adatai, eredményei megmutatták, hogy a kárpátaljai magyarság sajnos pont megmaradása három lételemét cserélte aprópénzre. Mert összefogás, nemzeti öntudat és identitás nélkül nem biztosított fennmaradásunk, ezek híján bizonytalan a jövőnk. A két magyarságszervezet együttműködve sokkal nagyobb eséllyel képviseltethette volna magát az önkormányzatokban, ami elengedhetetlen ahhoz, hogy jelentős politikai erőt képezzünk, s nagyobb lehetőségeink legyenek az érdekképviseletre. A gyűjteményt valamennyi önkormányzat megkapta, annak elektronikus változata megtekinthető a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet honlapján. Adatbázisát folyamatosan frissítik. ([www.kmmi.org.ua](http://www.kmmi.org.ua)), <http://www.kmmi.org.ua/uploads/books/books-pdf/KHOT-forum-2011-2-ik.pdf>

A KHÖT elnökének újabb öt évre **Gajdos Istvánt** választották, s javaslatára helyettesei is lettek **Kincs Gábor**, **Rezes Károly**, **Bihari András** és felelős titkár lett **Dupka György** személyében. Az új elnökség megválasztott tagjai: **Braun Béla**, a Beregszászi Járási Tanács alelnöke, **Tóth Bálint** Péterfalva, **Szuhán András** Bene, **Máté Gyula** Dercen polgármestere, **Ember Balázs**, Kisdobrony polgármestere. Az elnökség tiszteletbeli tagja: **Lőzincz Béla**, Gát nyugalmazott polgármestere. Az ellenőrző bizottság tagjai: **Barta Márta**, Jánosi polgármestere (elnök), **Bíró Vencel**, Nagypalád polgármestere, **Baksa Tibor**, Csongor polgármestere. A Társulás közgyűlése döntött arról is, hogy a KHÖT Fórumának a következő összejevetelét ez év őszén tartja meg.

**2011. június 16.** III. Student Party volt az ungvári Phantom klubban Dupka Nándor szervezésében. A kijevei művészek produkcióját mintegy háromszázan tekintették meg.

**2011. június 18.** A XVIII. kerületi Polgárok Házában az Üde Színfolt Kulturális Egyesület szervezésében Kárpátalját bemutató rendezvényre került sor. Az estet **Kovács Sándor** eszenyi származású szakíró vezette. Filmvetítéssel színesített előadásában bemutatta és ismertette a vidék nevezetességeit, történetét. **Kutlán András** beregszászi születésű festőművész, aki Szentendrén művésztelepet tart fenn, a kiállított festményeit és bőrdíszműves munkáit ismertette. **Vári Fábrián László** József Attila-díjas költő a kárpátaljai magyar irodalomról és saját munkásságáról beszélt. Az érdeklődők beregi szötteket is láthattak. A rövid szünetben a szervezők frissítővel kedveskedtek a közönségnek. Ezt

követően az **Ivaskovics József** vezette Credo verséneklő együttes adott nagy sikerű koncertet. A helyi Tébláb táncegyüttes műsorát követően a szervezők mindenkit megvendégeltek, ahol kárpátaljai ételek és italok mellett kötetlen eszmecsere került sor.

**2011. június 17–18.** A Siker Útja Kft. és a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara XVIII. kerületi tagcsoportjának közös szervezésében „Mini expo” keretében magyarországi kis- és közép vállalkozók mutatkoztak be Beregszászban az Európa–Magyar Házban. A vendégeket **Hegyaljai István**, a Siker Útja Kft. ügyvezetője, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara elnökségi tagja, **Gajdos István**, Beregszász polgármestere, **Kincs Gábor** megyei képviselő, alpolgármester, **Dupka György**, a KVK elnöke, **Fodor Zsolt**, a Magyar Köztársaság Ungvári Főkonzulátusának konzulja, **Lovas Ilona**, a Beregszászi Magyar Konzulátus munkatársa üdvözölte. A magyarországi vendégek számos olyan terméket mutattak be, amelyek előállítására közösen is elképzelhető.

**2011. június 18.** Az ugozsai Aklihegyen hagyományörző tánc- és énekesztivált bonyolítottak le magyarországi, szlovákiai, romániai és kárpátaljai együttesek részvételével. **Oroszi József**, Nevetlenfalui, Akli, Újakli, Aklihegy és Batár polgármestere üdvözölte a megjelenteket, köztük **Sáfi Csabát**, az ungvári magyar főkonzulátus konzulját, **dr. Félegyházi Pétert**, a beregszászi magyar konzulátus konzulját, **Erdélyi Miklóst**, Ópályi polgármesterét, **Erdélyi Ilonát**, az Ópályi Baráti Kör vezetőjét, **Ménesi Beátát**, a Domahidai Kraszna Községi Egyesület elnökét, **Rehó Rudolfot**, a Szatmárnémeti Híd Egyesület elnökét, **Begálé Gyulát**, Jánok község polgármesterét, valamint **Rajz Évát**, a Nagyszőlősi Járási Állami Közigazgatási Hivatal munkatársát.

**Sztojka Vanessza** és **Szilágyi Patrícia**, a Nevetlenfalui Művészeti Iskola diákjai hegedűjátékkal szórakoztatták a közönséget, zenés-táncos műsort mutattak be az aklihegyi óvodások, míg a Nevetlenfalui Aranykalász Népi Zenekar viski és újlaki dallamokat csalt elő a hangszereiből. Felvidéki magyar és szlovák népdalok csendültek fel a Jánoki Napsugár Női Énekkar lányainak, asszonyainak az ajkain, pörgős csárdást roptak az Ópályi Horpácsik János Néptáncsoport tagjai, magyar néptáncsal lépett fel a Tiszapéterfalvai Művészeti Iskola Csillagszem Táncgyűjtése, bemutatkozott a Fertősalmási Művelődési Ház műkedvelőinek egy csoportja, míg a Domahidai Kraszna Községi Egyesület folklórcsoportja magyar és román táncokkal szórakoztatta a nagyérdeműt. S tovább emelte a hangulatot a tiszapéterfalvai Kokas banda előadása. A nevetlenfalui Stílus együttes is fellépett.

Színpadra lépett még a Nevetlenfalui Református Egyházközség bábos csoportja, a Téglásról érkezett Rózsa Népdalegyüttes is. **Paládi Krisztina**, a Nevetlenfalui Művészeti Iskola diákja magyar népdalokkal, az oktatási intézmény táncosai ukrán és magyar, köztük sárközi táncokkal léptek fel, míg **Antal Alex, ifj. Csetneki Ferenc** és **Domokos Krisztián** hangszeres szólójátékkal mutatkoztak be. Továbbá színpadra lépett a téglási Orchidea Táncsoport, valamint az ugyanebből a községből érkezett Tinédzser Zenekar.

**2011. június 23–26.** Négynapos zenés-kulturális programsorozatot szervezett a Magyar Zsidó Kulturális Egyesület (Mazsike) a kárpátaljai Munkácson. "A magyarországi zsidóság a múltja kapcsán szoros szálakkal kötődik Kárpátaljához. Ha Budapesten megkérdeznének száz zsidót, közülük legalább ötvenen válaszolnák azt, hogy nagy- vagy dédszülei erről a vidékről származnak" - mondta **Feldmájer Péter**, a Magyarországi Zsidó Hitközségek Szövetsége (Mazsihisz) elnöke a rendezvénysorozatról. A munkácsi művelődési házban fellépett a Budapest Klezmer Band és annak vezetője, a munkácsi gyökereihez érzékenyen ragaszkodó **Jávori Ferenc (Fegya)**. Egy nappal később **Bognár Szilvia**, **Szokolay Dongó Balázs** és **Bolya Mátyás** mutat be ugyanott népzenei összeállítást Jávori közreműködésével. Az ingyenesen látogatható rendezvények közt volt filmvetítés, több tudományos előadás a munkácsi zsidóság történetéről, irodalmi összeállítás, a *Szombat* folyóirat bemutatkozása, a híres munkácsi haszid rabbi, *Spira Lázár* sírhelyének megkoszorúzása, valamint az egykori cionista szellemiségű gimnázium és több zsinagóga meglátogatása.

**2011. június 24.** A beregszászi Európa-Magyar Ház adott otthont a könyvtárosok nyári fórumára, amely egyben az Országos Széchényi Könyvtár Könyvtári Intézete által bonyolított továbbképzés első félévi záró foglalkozása is volt. A közelmúltban lezajlott 82. Ünnepi Könyvhét folytatásaként a találkozót író-olvasó találkozó nyitotta. Elsőként **Dupka György**, a KMMi igazgatója üdvözölte a megjelenteket és egyúttal felkérte **Vári Fábián László** József Attila-díjas költőt, szerkesztőbizottsági elnököt, hogy mutassa be az Együtt című irodalmi-művészeti és kulturális folyóirat legújabb számát. **Zubánics László** *Tájba írt történelmünk* című könyvét ismertette. Az elsőkötetes **Kurmai-Ráti Szilvia** *Törékeny szentek* című meséket, tárcanovellákat tartalmazó könyvét bemutatva pályakezdéséről számolt be. Végezetül **Dupka György** *Fogyó, gyarapodó nemzetiségek, érdekképviseltek Kárpátalján* című monográfiáját ajánlotta az olvasók figyelmébe. A bemutatott művek az Intermix Kiadó által gondozott Kárpátaljai Könyvek sorozatban jelentek meg. A dedikálások után a könyvtárosok fórumát **Vraukóné Lukács Ilona**, a nyíregyházi Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár igazgatóhelyettese köszöntötte. Az olvasásfejlesztés új lehetőségeiről és gyakorlatáról **Bajnok Lászlóné** és **Gosztonyi Enikő** a nyíregyházi könyvtár munkatársai tartottak előadást. A Szülőföld Alap támogatásával lebonyolított könyvtárosok, művelődési dolgozók továbbképzésének megszervezésében részt vállalt a KMMI, az Országos Széchényi Könyvtár Könyvtári Intézete, a Kárpátaljai Magyar Könyvtárosok Egyesülete, valamint a nyíregyházi Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár. A jelenlévők arról is döntöttek, hogy a könyvtárosok őszi fórumát október első felében tartják meg, a szakmai képzésben résztvevők a tanfolyam elvégzését igazoló okleveleket kapnak.

**2011. június 23-26.** Gubcsi Lajos–Benkő László: *Ismét Vereckénél*. Rákóczi balladájának ősbemutatójára került sor a munkácsi várban, a beregszászi református templomban és az ungvári várban. Ebből az alkalomból **Hende Csaba** honvédelmi miniszter magánlátogatást tett Kárpátalján, hogy eleget téve A magyar művészetért alapítvány meghívásának este a munkácsi várban megtekintse és köszöntő szavaival útnak indítsa Rákóczi-balladájának ősbemutatóját. A magyar politikus a nap folyamán találkozott a régió közigazgatási és katonai vezetőivel, a térség polgármestereivel, a helyi magyar szervezetek, egyházak, társadalmi szervezetek képviselőivel. A magyar honvédelmi minisztert udvariassági látogatáson fogadta **Olekszandr Ledida**, a megyei közigazgatási hivatal elnöke. A találkozón részt vett **Jurij Dumanszkij** vezérőrnagy, az Ukrán Fegyveres Erők Nyugati Műveleti Parancsnokságának parancsnoka is. Munkácson, a magyar történelem számára kiemelkedően fontos várban folytatódott a honvédelmi miniszter programja. Ott, ahonnan II. Rákóczi Ferenc irányította a szabadságharc műveleteit, **Hende Csaba** a helyi egyházak, társadalmi szervezetek képviselőivel, valamint a térség polgármestereivel találkozott és kötetlen beszélgetést folytatott. A Zrínyi Ilona teremben tartott, baráti hangulatú találkozó és fogadás után a magyar védelmi tárca vezetője a várban megkoszorúzta Zrínyi Ilona és II. Rákóczi Ferenc együttes szobrát, valamint Petőfi Sándor szobrát.

A következőkben a Magyar Művészetért kitüntetést adta át többeknek **Gubcsi Lajos**, a kuratórium elnöke. Ex Libris Díjat kapott **Zán Fábián Sándor**, a Kárpátaljai Református Egyházkerület püspöke. **Popovics Pál**, a Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetség vezetője Árpád-díjat kapott, míg **Varga Miklós**, a Magyar Köztársasági Érdemérem lovagkeresztjével kitüntetett magyar színművész, rockzenész munkásságát A Magyar Művészetért Díjjal ismerték el. **Hende Csaba**, **Martonyi János** külügyminiszter felkérésére, „A magyar külügyek szolgálatáért” érdemérmel nyújtotta át **Mihajlo Beleny** magyar gyökerekkel is rendelkező, ismert ruszin szobrászművésznek. Az előadott ballada dallamai, megidézte II. Rákóczi Ferenc (**Varga Miklós** előadásában), Zrínyi Ilona (**Gubás Gabi** hangján), Bercsényi Miklós (**Tanka Balázs**), Esze Tamás (**Majsai Gábor**) szellemét. A kor hangulatát idézte a regös, **Kobzos Kiss Tamás**, **Nagy Csaba** tárogatóművész, a kárpátaljai Credo együttes, a bodrogi hagyományörzők, néptáncosok, kórusok. A Rákóczi-ballada – amelyet **Nagy**

**Endre** rendezett – a Magyar Művészetért Kft., a Grantfilm Kft. és a Magyar Művészek Köre Közhasznú Egyesület közös produkciója.

**2011. június 26.** I. Mezőkaszonyi Kakasfőző és Hagyományörző Fesztivált a kaszonyi futballpályán rendezték meg, amelyet a Mezőkaszonyi Falusi Vendégfogadók és Hagyományörzők Egyesülete és a Kaszonyi Községi Tanács közösen szervezett. Az egybegyűlteket elsőként **Tóth Sándor** polgármester, majd **Medvigy István**, a Beregszászi Járási Állami Közigazgatási Hivatal elnökének első helyettese, illetve **Daróczi Gábor**, Barabás polgármestere köszöntötte. A kulturális műsor után a zsűri (elnöke **Bártfai Endre**, a Budapesti Gazdasági Főiskola Kereskedelmi, Vendéglátóipari és Idegenforgalmi Karának Pro Turismo-díjas főiskolai adjunktusa, **Sass Éva**, a Kulacs étterem igazgatója, **Tóth Sándor**, polgármester) hosszas mérlegelés után szoros versenyben a K&B Baráti Társaság produkcióját ítélte a legjobbnak. A második helyezett a Mezőkaszonyi Falusi Vendéglátók, míg a harmadik a testvértelepülés, Barabás csapat lett. A sárosorszi Búbos Kemence csapat a legtöbb hagyományt bemutató, a kaszonyi Tökös Ötös a lehangosabb-legvidámabb, a Kaszonyi Vadászok legérdekesebb dizájn, míg a Mezőgecsei Hagyományörzők és Falufejlesztők csapata a leggyorsabban elkészült étel különdíjban részesültek. A közönségdíjat a Mezőkaszonyi Falusi Vendéglátók, a legtöbbször kóstolt palacsinta díját pedig a Búbos Kemence csapat nyerte. A díjkiosztás után a színpad előtt táncház következett **Szilágyi László és Gabriella** vezetésével. A táncházat utcabál követte, amelyhez a jó hangulatot a Szatmári trió, illetve Dj Szasy és Dj Bodnár biztosította. A programot tűzijáték zárta.

**2011. június 26.** A Beregszászi Művészeti Iskola hangversenytermében jótékonyági opera-estre került sor **Csobolya József** (tenor, a Magyar Állami Operaház tagja), valamint **Szász Kati** (szoprán, az Inter Operett szólistája) előadásában. Ugyanilyen előadást rendeztek az ungvári Phantom klubban **Dupka Nándor** szervezésében.

**2011. június 29.** A Nagypaládi Művészeti Iskola, a Kis Túr Természetvédelmi Közhasznú Egyesület és a Gloria Victis civil szervezete „*Klasszikus zenei tábor*” szervezett.

**2011. június 29.** **Trill Zsolt** Lucifer és **Ónodi Eszter** Éva szerepében játszotta Madách Imre *Az ember tragédiája* című drámai költeményének próbáján a szegedi Dóm téren. A darabot **Vidnyánszky Attila** rendezésében a Szegedi Szabadtéri Játékok jubileumi évadjának nyitóelőadásaként 2011. július 1-jén mutatják be.

**2011. június 30.** Budapesten a Hadik Kávéházban író-olvasó találkozóra került sor, amelyen a Kortárs-esték keretében **Vári FABIÁN László** *Tábori posta* című könyvét mutatták be.

**2011. június 30.** A Jánosi Helikon Hotelben megnyitották Nyári Szabadegyetem 2011: *Magyar tájak – magyar kortársirodalom – egységes, egyetemes magyar kultúrával a megmaradásért a Kárpát-medencében* elnevezésű fórumot, amelynek szervezői voltak: Újnautilus Egyesület (az Újnautilus irodalmi és kulturális portál /www.ujnautilus.info/ fenntartója), a Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi Társasága – Anyanyelvi Konferencia, a MÉKK, Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet.

A rendezvény résztvevőit többek között üdvözölte **Tóth István**, a beregszászi magyar konzulátus főkonzulja, **Kerekes Henrietta** konzul, **Dupka György** a MÉKK elnöke és **Zubánics László**, a KMMI elnöke.

**Pomogáts Béla** irodalomtörténész a Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi Társasága – Anyanyelvi Konferencia díszoklevelével tüntette ki **Fodor Géza**, **Szöllőssy Tibor**, **Bakos Kiss Károly**, **Csordás László**, **Seres Kristóf**, **Lőrincz P. Gabriella** kárpátaljai alkotókat *a kárpátaljai magyar kultúra fejlesztésében végzett áldozatos munkájáért*.

A fórumon a kárpát-medencei írók, költők, irodalmárok tartottak előadást, illetve mutatkoztak be:

az Együtt-szerzői és baráti köre: **Bakos Kiss Károly, Bartha Gusztáv, Csordás László, Dupka György, Felhős Szabolcs, Fodor Géza, Filep Anita, Lengyel János, Lőrincz P. Gabriella, Marcsák Gergely, Pomogáts Béla, Seres Kristóf, Szemere Judit, Szöllőssy Tibor, Vári Fábián László, Zubánics László.**

az Újnautilus-szerzői, baráti köre, előadói: **Balla Csenge Mikolt, Bánki Éva, Borbáth Péter, Borbély András, Csépké Csilla, Dobás Kata, Kondor Péter, Kránicz Gábor, Orbán Gyöngyike Enikő, Szegi Enikő, Vassányi Miklós, Vincze Ferenc.**

Forrás: <http://www.facebook.com/event.php?eid=196401767079367>

A résztvevő felek eredményesnek, tartalmasnak értékelték a Nyári Szabadegyetem keretében lebonyolított programot. Egy plenáris ülés volt, 6 szekcióban ( *A) Regénytörténetek, B) Hatalom és identitás, C) Újrairás, hamisítás, alternatív történetek, D) Költészet, reprezentáció, szimbólum, F) Filozófia, esztétika, pedagógia, F) Imaginárius testek imaginárius tervek*) 25 szakmailag jól előkészített előadás hangzott el, ahol a résztvevőknek alkalmuk volt az egyes témakörök megvitatására is. Ezenkívül 9 magyar íróval, költővel készült élő interjú, illetve eddig megjelent írásaikon keresztül kerültek bemutatásra. A konferencia anyagát kötetben is megjelentetik. Jutott arra is idő, hogy a résztvevők felkeressék a beregszászi, munkácsi irodalmi és történelmi emlékhelyeket, ezen belül a beregvidéki Múzeumot, a munkácsi ősi várat is. Részt vettek a Kovács László műgyűjtő közreműködésével felkonferált Garanyi József emlékkiállításának megnyitóján, Dupka György, és Zubánics László könyvbemutatóján, amelyre a beregszászi Európa-Magyar Házban került sor. Pomogáts Béla az nyanyelvi konferencia , Borbély András, az Újnautilus nevében kiskönyvtárat, Kovács László egy Garanyi képet adományozott a Kárpátaljai magyar Művelődési Intézetnek. A szervezők úgy döntöttek, hogy folytatják az *Együtt* és az *Újnautilus* szerzői körében a közös, szakmai műhelymunkát, az alkotóknak publikálási lehetőséget biztosítanak egymás fórumain, a jövő évben Székelyföldön rendezik meg a Nyári Szabadegyetemet.

## **2011. június folyamán lebonyolított kiállítások:**

- 2011. június 2-án sor került a Boldogasszony kiállítás megnyitójára Beregszászon. A kiállítás keretein belül neves magyarországi művészek tematikus alkotásai tekinthetők meg.

Helyszín: a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Gross Arnold terme.  
Szervezők: Forrás Galéria és a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola. Kiállító művészek: **B. Raunio Maria** festőművész, **Bráda Tibor** Munkácsy Mihály-díjas festőművész, **Gyulai Líviusz** Munkácsy Mihály-díjas, Kossuth-díjas grafikusművész, **Gyórfi Sándor** Munkácsy Mihály-díjas szobrászművész, **Incze Mózes** festőművész, **Jankovics Marcell** Kossuth-díjas grafikusművész, **Kárpáti Tamás** Munkácsy Mihály-díjas festőművész, **Kő Pál** Munkácsy Mihály-díjas, Kossuth-díjas szobrászművész , **König Róbert** grafikusművész, **Lajta Gábor** festőművész, **Molnár Kálmán** Munkácsy Mihály-díjas grafikusművész, **Mara Kinga** festőművész, **Nádas Alexandra** festőművész, grafikusművész, **Nagy Gábor** Munkácsy Mihály-díjas festőművész, **Orosz István** Munkácsy Mihály-díjas grafikusművész, **Párkányi Raab Péter** szobrászművész, **Raffay Dávid** szobrászművész, **Papageorgiu Andrea** festőművész, **Péterfy László** szobrászművész, **Rádóczy Gyarmathy Gábor** festőművész, grafikusművész, **Sulyok Gabriella** Munkácsy Mihály-díjas grafikusművész, **Somogyi Győző** Munkácsy Mihály-díjas festőművész, grafikusművész, **Szabó Ákos** (1936) festőművész, **Szmadám György** Munkácsy Mihály-díjas festőművész, **Szinte Gábor** festőművész, **Tóth- Kovács József** festőművész. (A tárlat 2011. július 1-ig tekinthető meg).

- 120 éve, 1891-ben született a két meghatározó kárpátaljai festőművész, Boksay József és Erdélyi Béla.

Az évforduló alkalmából június 4-én a kijevei Chlibnya Galériában az elmúlt évek legillusztrisabb kiállítását rendezték az alkotók műveiből. A bemutatott munkákat a Boksay József Kárpátaljai Szépművészeti Múzeum és az Ukrán Nemzeti Múzeum gyűjteményéből, valamint magángyűjteményekből válogatták össze. A Visszatekintés («Погляд з відстані часу») címmel megrendezett kiállításon több mint 100 alkotás látható a képtár öt termében. A tárlat a kárpátaljai festőművészek minden korszakát felöleli. Boksay és Erdélyi munkássága mára a világ művészeti örökségének szerves részét képezi. Sorsuk szorosan összefonódott. Nemcsak honfitársak, hanem művésztársak és Budapesten diáktársak is voltak. Nevükhöz fűződik a nemzetközi színvonalú kárpátaljai művészeti szabadiskola megalapítása. A kiállítás július 19-ig tekinthető meg az ukrán fővárosban (Kijev, Volodimirszka u. 24.).

- **Angyalosi Sándor, Ivancsó András, Kopriva Attila, Matl Péter, Micska Zoltán, Jurij Seleveckij** – Munkácsi Művészklub csoportos kiállítása a Péterfalvai Képtárban.
- **Mihajlo Beleny és Puhlik Beleny Magda** kiállítása a megyei közigazgatási hivatal előcsarnokában.
- **Juhász László** grafikai kiállítása Ungváron a Kárpátaljai Nemzetiségek Kulturális Központjában.
- **Zubánics László** fotókiállítása (Kárpátalja ezredéves kincsei) Nagyrábén, a Kossuth Művelődési Házban.
- *Tavaszi ébredés – a természet dallama* címmel **Darabán János** és **Bilák Marina** rahói képzőművészek kiállítása a beregszászi Európa-Magyar Házban. (a tárlat 2011. június 27-ig tekinthető meg).
- **Lőrincz István** fotográfus (Ungvár) III. *Kárpátaljai kaleidoszkóp* című fotókiállítása az UNE Humán-Természettudományi Magyar Karán.
- **Soltész Péter** (Ungvár) festőművész „Évszakok, emberek” című egyéni kiállítása az ungvári Váralja múzeum-kávéházban.
- **Garanyi József** és **Horváth Anna** képzőművészek emlékkiállítása a Beregvidéki Múzeumban.
- **Bartosh Tatjana, Bartosh József** és más kárpátaljai kortárs alkotók kiállítása a beregszentmiklósi várkastélyban.
- Kárpátalja kortárs képzőművészeinek, népművészeinek, fotóművészeinek állandó kiállítása a Péterfalvai Képtárban.

**2011. június folyamán:** megjelent az *Együtt* irodalmi, művészeti és kulturális folyóirat legújabb, 2011/2. számát. A Magyar Írószövetség Kárpátaljai Írócsoportjának lapja változatos szépirodalmi alkotásokkal ismerteti meg az olvasót, melyek között novellát, verset, versprózárt, fordítást egyaránt találunk. A lapban rendszeresen publikáló, ismert szerzők mellett (hogy csak néhány nevet említsünk a teljesség igénye nélkül: Bartha Gusztáv, Nagy Zoltán Mihály, Zselicki József) a Szárnypróba című rovatban fiatal tehetségek is bemutatkoznak: Fodor-Nagy Gergely a vers műfajában, míg Kovács Eleonóra a kisprózában bizonyít. Arvo Valton, kortárs észt szerző költeményeit Vári Fábrián László tolmácsolásában olvashatjuk magyarul. Nyigriny Edit illusztrációi, valamint a Baka István—Dinnyés József szerzőpáros megzenésített verse révén a megjelenített művészeti ágak terén is gazdagodik a kiadvány. A folyóirat második része tanulmányoknak, illetve recenzióknak biztosít helyet, melyekben a szerzők (Pomogáts Béla, Penckófer János, Fodor Géza, Pallagi László, Antall István, Lechner Ilona) irodalomtörténeti, történelmi, pedagógiai, szociológiai témákkal foglalkoznak. A kiadvány „kultúrkrónikával”, eseménynaplótárral és a már megjelent, illetve előkészületben lévő könyvek ismertetésével zárul. A lap elektronikus változata elérhető az interneten: <http://kmmi.org.ua/uploads/books/books-pdf/egyutt-2011-2.pdf>.

- Új kötettel jelentkezett **Jurij Turjanica**, a filológiai tudományok kandidátusa, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola docense. A Карпатський йсьме діти / Karpatské jsme děti címmel a Krajevidy Karpat könyvkiadó gondozásában napvilágot látott kiadvány Kárpátalja cseh népdalait, nótáit gyűjti csokorba. A 96 oldalas könyvecske összesen 77 cseh népdalt közöl eredeti cseh nyelven, kottával, dallammal. A kiadványhoz a folkloristaként ismert Jurij Turjanica írt szakmai előszót és utószót.

Összeállította: *Dupka György és Zubánics László*

### **Folyamatos rendezvények, tennivalók:**

Folyamatos tennivalók. Közgűjteményi állománygyarapítás, ukrainai magyar nyomtatott hungarikumok, hanganyagok gyűjtése, feldolgozása. Közművelődési rendezvények szervezése, koordinálása, szakmai tanácsadás, adatbázis gondozás. Kisebbségkutatási programok koordinálása, a KMMI-füzetek kiadása. Képzőművészeti kiállítás. Fotókiállítás, könyv- és sajtókiállítás. Együtt c. irodalmi, művészeti és kulturális folyóirat kiadása. Kárpátaljai Magyar Krónika kiadása. Honlap ([www.kmmi.org.ua](http://www.kmmi.org.ua)) gondozás, frissítés, adatfeltöltés.

Ön a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet és a Magyar Értelmisségiek Kárpátaljai Közössége hírlevelét olvassa. A hírlevél irodalmi, művészeti híreket, információkat tartalmaz.  
A levelezési lista nyilvános, ahhoz bárki csatlakozhat, s bármely tag felvetetheti mások címét.